דף עבודה  – חישוב ריכוזי יונים בתום ,תגובת סתירה

תרגיל 1

עירבבו שתי תמיסות: תמיסת HCl  שנפחה 60 מ"ל וריכוזה M3 עם תמיסת Ca(OH)2 שנפחה 75 מ"ל וריכוזה M 0.7 .

1. נסחו את התגובה שהתרחשה.

2. האם התמיסה היא נייטרלית, חומצית או בסיסית?

3. מהו ריכוז כל היונים בתמיסה בתום התגובה.

4. האם התמיסה מוליכה?

1. את התגובה שהתרחשה ניתן לנסח באחת משתי הדרכים – בכל מקרה מנסחים תגובה שבה התוצר יהיה נייטרלי:

	

	


מהניסוחים ניתן להבין ש_______________________________________________

2. נבדוק עכשיו את הנתונים שבידנו כדי לדעת האם בתום התהליך מתקבלת תמיסה חומצית בסיסית או נייטרלית:
	
	HCl
	Ca(OH)2

	V ליטר 
	
	

	C
	
	

	n = C*V
	
	

	
	
	

	הגיבו
	
	

	נותרו בעודף
	
	


ניתן להבין שהתמיסה היא  ______________.

3.  חישוב ריכוז כל היונים בתמיסה בתום התגובה:

	
	H3O+
	Cl-
	Ca2+

	n
	
	
	

	V = 0.06 + 0.075
	
	
	

	C = n/V
	
	
	



4. התמיסה מוליכה/לא מוליכה _____________________________________________ 

תרגיל 2 :

עירבבו שתי תמיסות: תמיסת H2SO4  שנפחה 60 מ"ל וריכוזה M3 עם תמיסת Ca(OH)2 שנפחה 90 מ"ל וריכוזה M 2 . (החומר היוני CaSO4 הוא חומר יוני קשה תמס).

1.  נסחו את התגובה שהתרחשה.

2. האם התמיסה היא נייטרלית, חומצית או בסיסית?

3. מהו ריכוז כל היונים בתמיסה בתום התגובה.

4. האם התמיסה מוליכה?

1. את התגובה שהתרחשה ניתן לנסח באחת משתי הדרכים – בכל מקרה מנסחים תגובה שבה התוצר יהיה נייטרלי:

	

	


משני הניסוחים ניתן להבין ש______________________________________________________

2. נבדוק עכשיו את הנתונים שבידנו כדי לדעת האם בתום התהליך מתקבלת תמיסה חומצית בסיסית או נייטרלית:
	
	H2SO4
	Ca(OH)2

	V ליטר 
	
	

	C
	
	

	n
	
	

	
	
	

	הגיבו
	
	

	נותרו בעודף
	
	


ניתן להבין שהתמיסה היא _________________

3. חישוב ריכוז כל היונים בתמיסה בתום התגובה:  בתום התגובה לא נותרו  יונים ממוימים. כל (או ליתר דיוק רוב ) היונים שקעו בצורת מלח קשה תמס או הפכו למים.

4. התמיסה מוליכה/אינה מוליכה. 
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